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Questao 1 Calcule as integrais a seguir:

(@) (1 ponto) ff(x+y) dxdy,ondeD:{(x,y)ele:yzO, x=0, x2+y251}
D

Solucao.
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(b) (1,5p0nto)f f (e* +y)dxdy
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Solucao.
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f f (ex3+y)dxdy:f f (ex3+y)dydx:f (x2e® +x*/2)dx = ¢ .
o Jyy 0 Jo 0 15
|

(c) (1,5 ponto) ff (x*sen(ye* — y°) + 16(x” + xy°) + 2x*) dxdy, onde D = {(x,y) e R? : x*>+y? <1}
D

Solucao. Porimparidade do integrando em y e simetria da regido de integracao em relacdo ao

eixo x, tem-se [ f x*sen(ye* — y°)dxdy = 0. Por imparidade do integrando em x e simetria da

regido de integracdo em relacao ao eixo y, tem-se f f 16(x> +x ys)dxd y =0, portanto
D

ff (x*sen(ye* —y°) +16(x° + xy°) + 2x%) dxdy = fo x*dxdy
D

f f (rcos0)’rdrd®
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Questao 2 Volumes de sélidos (cada item vale (2 pontos)):



(a) Determine o volume do sélido E delimitado pelo paraboléide z = 1 — x> — y? e pelo plano z = -3

Solucao. O volume é dado pela integral tripla abaixo, onde D € o disco de centro na origem e

raio 2:
1-x2—y?
ff (f dz)dxdy ff 4-x*-y*)dxdy
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f f 4-r2rdrdo
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(b) Determine o volume do sélido E interior a esfera x> + y® + z2 = 1 e interior ao cone z = v/x2 + y2.

Solugdao. Traduzindo a equagao do cone z = y/x2 + y? para coordenadas esféricas obtemos

T T
¢= 1 portanto, a regido E pode ser descrita da seguinte forma: 0<r<1,0<0<2ne0<¢ < T
Portanto, o volume procurado é igual a

2n pmld pl /4 1 T
f f f r’senpdrdpdf = 27![ senc/)dc[)[ rldr==2-V2).
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Questao 3 (2 pontos) Calcule

fff cos [(x‘2 +y? +zz)3/2] dxdydz,
E

onde E € o solido contido no primeiro octante, delimitado pela esfera de centro na origem e raio 1 e
pelos planos coordenados.

Solucao.

w2 pnl2 pl rsenl
ff] cos [(x* +y* +29)%?] dxdydz :f f f cos(r’)r’sengpdrddpd = 5
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